

**Irán amenaza con tomar represalias por el cerco a su Embajada en París**

Beatriz Iraburu  
CORRESPONSAL

PARÍS. La Embajada de Irán en París continúa siendo estrechamente vigilada por la Policía; ayer, Teherán decidió aplicar el mismo tratamiento a la sede de la representación diplomática francesa. El incidente Godji) está degenerando rápidamente en crisis. El primer ministro iraní declaró ayer que la actitud francesa «no quedaría sin respuesta». La amenaza de tomar represalias puede influir en la suerte de los rehenes franceses en Líbano. Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores iraní explicó que el Gobierno de la República Islámica haría «cuanto hiciera falta para salvaguardar los derechos de los iraníes en Francia».

El Ministerio del Interior francés o, más concretamente, los servicios que dependen del ministro delegado para la Seguridad, Robert Pandraud, parecen decididos a mantener el «cerco psicológico» y, de hecho, también físico que mantienen sobre la Embajada: al parecer, ya no hay duda de que Wahid Godji, sospechoso de haber tenido que ver con los atentados que padeció París el año pasado, está en el interior. Godji, que carece de estatuto diplomático, «desapareció» de su domicilio el 3 de junio, horas antes de que la Policía acudiera para conducirlo al gabinete del juez que instruye el sumario de los atentados de septiembre.

Considera al reportero Glass «un espía norteamericano»

**Un grupo desconocido se atribuye el secuestro de un periodista en Beirut**

Tomás Alcoverro  
CORRESPONSAL

BEIRUT. El grupo autodenominado Organización para la Defensa del Pueblo Libre, desconocido hasta ahora, se atribuyó ayer la responsabilidad del secuestro de Charles Glass, periodista estadounidense. La reivindicación de este secuestro se contenía en una declaración entregada en las oficinas de la emisora musulmana sunita *Voz de la Nación* de la ciudad portuaria de Sidón, a 38 kilómetros al sur de la capital libanesa.

La declaración describe a Glass, de 36 años, como un espía norteamericano y advierte que se le mantendrá cautivo por la organización para interrogarle. «Glass trabajaba de acuerdo con un determinado plan elaborado para que él lo llevara a efecto», dice la declaración.

Esta ha sido la primera reivindicación de la autoría del secuestro de Glass, en unión del hijo del ministro libanés de Defensa, Ali Osseiran, y el chófer de éste, Suleiman Suleiman, llevado a cabo el 17 de junio. Osseiran y Suleiman fueron liberados por los extremistas musulmanes una semana después, mientras que el destino de Glass seguía siendo desconocido.

La declaración no iba acompañada de una fotografía de Glass para verificar su autenticidad. Otras organizaciones que se atribuyen la autoría de secuestros de ex-



Charles Glass.

tranjeros suelen generalmente enviar fotografías de sus cautivos para probar la veracidad de sus afirmaciones.

Dirigentes libaneses pro-sirios musulmanes han acusado a Hezbollah o Partido de Dios, de tendencia pro-iraní, de ser el responsable del secuestro de Glass, pero el partido fundamentalista chiita ha desmentido esa acusación.

Glass, ex corresponsal en Beirut de la cadena estadounidense de televisión ABC se encontraba en el Líbano para recoger información para un libro que iba a escribir sobre la política de las familias libanesas cuando fue secuestrado.

La reivindicación del secuestro de Glass por la Organización para la Defensa del

Pueblo Libre ha coincidido con el incremento de los esfuerzos desplegados por Siria para lograr la liberación del periodista norteamericano que fue secuestrado a la entrada de Beirut Occidental, a pocos kilómetros de un puesto de control sirio.

**Descrédito**

El secuestro de Glass constituye un desafío y un descrédito del cometido de las fuerzas sirias desplegadas en el sector musulmán de la capital libanesa para preservar la seguridad. Una delegación compuesta por altos dirigentes de Hezbollah viajó a Siria, al parecer para discutir la posible liberación de Glass y los sirios insisten en que el caso de este último es distinto del de los restantes extranjeros mantenidos como rehenes en Líbano. Además de Glass, 22 extranjeros, con inclusión del enviado de la iglesia anglicana Terry Waite, se encuentran desaparecidos en Líbano y se cree que han sido secuestrados por zealots chiitas leales a Irán.

Uno de los jefes locales de las organizaciones pro-iraníes de Balbek ha acusado a los órganos de información de «atizar el fuego, incitando a los sirios a combatir contra los musulmanes». Los dirigentes de Damasco en los que Occidente había confiado para resolver el problema de los rehenes secuestrados, han cerrado hace unos días las oficinas del terrorista palestino Abu Nidal.

El presidente Chun anuncia en un discurso radiotelevisado las nuevas medidas

**Los surcoreanos votarán el 20 de septiembre la reforma de la Constitución**

SEUL. Agencias. El referéndum popular sobre la reforma de la Constitución de Corea del Sur se llevaría a cabo el 20 de septiembre, según dijo ayer en Seúl un representante del partido gubernamental DJP, señalando que ello permitiría la elección directa de un nuevo presidente para Corea del Sur entre fines de octubre y principios de diciembre.

El principal partido opositor surcoreano, el partido para la Reunificación y la Democracia (RDP), anunció que a partir de la próxima semana llevará a cabo audiencias públicas para discutir la reforma constitucional. Hasta ahora, la Constitución de Corea del Sur fue reformada en ocho ocasiones desde la fundación de la República de Corea en el año 1948. La última vez que el pueblo eligió al presidente mediante elecciones directas fue en abril de 1971. En esa ocasión el ex general Park Chung Hee, quien había llegado al poder mediante un golpe de estado diez años antes, pudo ganar por escaso margen de votos al jefe opositor Kim Dae Jung.

Park, a quien se acusó de manipulación electoral, derogó un año después el sistema de elección directa, al proclamar la denominada Constitución «Yushin» (renovación) que establecía la elección indirecta del presidente por un colegio electoral. Tras el ase-

sinato de Park en 1979, fue designado mediante elecciones indirectas un Gobierno civil provisional. Este sólo estuvo en el poder nueve meses, después del cual asumió la presidencia el actual presidente Chun Doo Hwan tras una incierta revuelta palaciega. El propio Chun se hizo confirmar en el Gobierno el 25 de febrero de 1981 por un colegio electoral. Tras siete años en el poder, Chun dejará la presidencia, según lo dispone la Constitución, en febrero próximo.

Ya en febrero de 1984 se produjeron violentos entredichos a causa de las elecciones parlamentarias en las que la oposición ya había exigido elecciones presidenciales directas. A pesar de que la oposición obtuvo la mayoría en los votos emitidos, el partido gubernamental DJP se aseguró el poder gracias a las leyes que le garantizaban una mayoría en el Parlamento. Por otra parte, el plan de reformas democráticas presentado por el candidato presidencial surcoreano Roh Tae Woo fue aceptado ayer en todo sus puntos por el primer mandatario Chun Doo Hwan. En un discurso radiotelevisado a todo el país, el presidente surcoreano anunció que aceptaba la elección directa de su sucesor una vez que el Gobierno y la oposición acuerden una reforma constitucional.

# LA SEDUCCIÓN DEL LUJO

► Con el nuevo Citroën BX Athena usted gana lo mire por donde lo mire. Porque es una suerte encontrar el lujo, el estilo, el detalle y el confort reunidos en un solo vehículo que pertenece a una serie limitada sin límite de detalles. ► Distinto y distinguido, el nuevo Citroën BX Athena, además de ofrecerle un in-

mejorable comportamiento en carretera, máximo confort y la incomparable seguridad de los BX, le sorprenderá con un equipamiento de alta gama y todos los detalles del lujo que Usted pueda imaginar. Por algo el nuevo Citroën BX Athena es un sueño de BX a precio excepcional. ◀

- Dirección Asistida.
- Pintura metalizada.
- Cristales tintados.
- Cierre centralizado de las 4 puertas y maletero.
- Elevalunas eléctrico delantero y trasero.
- Luneta trasera térmica con limpialuneta.
- Retrovisor exterior a ambos lados.
- Cortinillas traseras.
- Apoyacabezas traseros.
- Guarnecido interior y asientos de terciopelo, tipo gran lujo.
- Tablero de abordó tipo cuero.
- Pre-equipo de radio.
- Asiento trasero abatible.
- Única suspensión garantizada hasta 100.000 Km ó 2 años.
- Aire Acondicionado opcional.

**CITROËN BX ATHENA**  
-SERIE LIMITADA-

